

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 7-й  
АДРЕС:  
с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

### Соревнование советов

По призыву передовых сельсоветов области и по решению бюро обкома ВКП(б) и обласполкома об организации областного соревнования сельсоветов на лучшее и быстрейшее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач, сельские Советы нашего района включились в соревнование. Они взяли на себя конкретные обязательства работать и руководить сельским хозяйством лучше, не допускать повторения ошибок, имевших место в период весеннего сева. Предварительные итоги соревнования показывают, что некоторые председатели сельсоветов работы стали лучше. Вязовский сельсовет (председатель тов. Нахомоз), Пятицкий (Кирсанов) закончили взмет паров, перевыполнили план естественных сенокосов. Одновременно с началом сенокоса в колхозах этих советов началась массовая сдача сена государству.

Однако ряд сельсоветов не проявил серьезности допущенных ошибок и продолжает работать плохо. Например, Рыжковский сельсовет (председатель Тулицына), Горевский (Соловьев), И Заборский (Смирнова). В колхозах этих советов поднято паров лишь на 60 проц, сенокос еще не закончен. В колхозах И. Заборского сельсовета заложено сенокоса менее чем на 50 процентов. Реализация денежно-вещевой лотереи Тулицыной и Соловьевыми преступно срываются. По Горевскому сельсовету реализовано билетов всего лишь на 2200 рублей.

Причиной плохой работы советов является то, что не полнокровно сельсоветы не привлекают актив, не втягивают депутатов советов в работу.

Председатели сельсоветов должны понять, что так работать в условиях военного времени нельзя.

Задачи, которые стоят в настоящее время перед страной, могут быть разрешены, если мы будем работать по фронтовому, во много раз повысим ответственность каждого работника, изменим формы и методы самой работы применительно к условиям военного времени.

Наступает решающий период работы по уборке урожая. Задача советов — обеспечить своевременное ее выполнение в сжатые сроки и без потерь, полностью и в срочном рассчитаться с государством по госпоставкам; этим мы поможем Красной Армии быстрее разгромить врага, освободить временно оккупированные советские районы и выйдем победителями в соревновании.

### Все охвачены соцсоревнованием

Как только поднялась по нашей стране волна Всесоюзного социалистического соревнования, наша сапожная артель «Красный боец» сейчас же в него включилась.

Центральная мастерская взяла на себя обязательство систематически перевыполнять рабочий план. За первую половину июля мы перевыполнили его на 102 процента, за вторую половину — на 105 проц.

У нас нет ни одного мастера, ни одного ученика, не включившегося в соревнование. Наши отделения — в Рыжкове, Михайлове, Рамешках и Белбазе — тоже охвачены соцсоревнованием между собой. Вся артель в целом соревнуется с коневинской сапожной артелью.

Прекрасно работают отдельные мастера. Моисей Наумовичу Блетелю 70 лет. С большой любовью он относится к своей работе и выполняет норму на 140—150 процентов. Никогда не отстает от него и соревнующийся с ним Павел Григорьевич Голубев.

Колос Пожарскому только 14 лет, но он уже окончил ученичество, получил звание мастера и тоже работает хорошо, по ударному.

В Белбазском отделении на-

шей мастерской 67-летний Федор Макарович Пахтусов работает по стахановски. Любое дело горит у него в руках, сапожное ли, шорное ли. И новую обувь он делает, и ремонт старой хорошо производит, и сбури чинит, и валенки подшивает. До 9 пар в сутки он подшивает валенок. Норму выполняет на 200—225 процентов.

С такими людьми, как Блетель, Голубев, Пахтусов можно показывать высокие образцы работы. Они полны любви к родине, жаждая работать, не жалея сил.

А вот Рамешинское отделение нашей мастерской работает очень слабо. Никакого сознания своего долга, никакого желания работать по-ударному нет у бригадира отделения Чижова. Также плохо работают и в Рыжкове. Четверо ученика мастерской мало проявляют интереса к делу, работают недобросовестно.

Эти два отделения тянут всю нашу артель назад. Вот почему мы производственную программу 2-го квартала в целом выполнили на 99,5 процента. Мы можем и должны перевыполнить план.

А. Ф. Голубева,  
пред. сапожной артели  
«Кр. боец».

### В Клышинском сельсовете

Наш Клышинский сельсовет включившись во всесоюзное соцсоревнование, имеет ряд достижений.

Любовский колхоз полностью выполнил план силосования. В Поломновском колхозе зав. животноводческой фермой Анна Николаевна Сентюрова с работниками фермы закладку силоса провела по ударному. В сжатые сроки они выполнили и на 5 тонн перевыполнили план силосования, обеспечили скот сытой зимовкой.

К уборочной кампании колхоз полностью готов. Гарской колхоз уже приступил к жнитву ржи.

Четыре школы, имеющиеся в сельсовете, полностью отремонтированы. Дрова заготовлены для всех школ, но еще не перевезены. К середине августа они будут все подвезены к школам.  
Рощан,  
пред. Клышинского сельсовета.

### ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ КОЛОСОВЫХ

Закончив в основном сенокос, в колхозе «Луч Октября» (д. Варсонофьево, И. Заборского сельсовета) 27 июля приступили к выборочному жнитву ржи.

В настоящее время работает на жнитве 13 человек,  
В. Смирнов.



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопульпитом Краснойярского лесотреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернувшейся соцсоревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работавшая здесь на выдате леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц.

Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева на право) Н. В. Кузьякина, А. В. Кузьякина и Л. Я. Мышалова за работой.  
Фото С. Малобяцкого.  
Фотохроника ТАСС.

### ДВЕ ПОДРУГИ

Аня Пестова и Катя Мухина всюду появлялись вместе. Это были самые веселые, самые приветливые девушки в колхозе, связанные между собой крепкой дружбой.

Вся колхозная молодежь любила подруг. С ними и хоровод шел веселее и песни пелись звонче.

За радостным трудом, за веселым отдыхом протекала их жизнь. Любили девушки свой родной колхоз, свои поля, луга, речку, лес, полный неисчерпаемых богатств.

Шли годы. Аня вышла замуж, сделалась хорошей женой и хозяйкой, но нрав ее не изменился, все такая же осталась веселая, по-прежнему крепко дружила с Катей, по-прежнему звонко распевавшая песни.

А тут подошло еще радостное событие: родился у Ани сын Владимир. Наглядеться не могли молодые мать и отец на своего наследника. Еще полнее, еще радостнее текла жизнь.

Да и можно ли было чувствовать себя менее счастливой в чудесной, богатой, свободной стране, дочерью которой были Катя и Аня?

Но вдруг грозная туча нависла и грозой разразилась над дорогой, любимой родиной. Пролетарие фашисты-гитлеровцы вероломно напали на цветущий Советский Союз.

Исчезли улыбки на лицах, сдвинулись брови, крепко сжались в лютой ненависти против врага кулаки.

С первых же дней войны муж Ани пошел защищать родину. Ни слезинки не проронила жена при расставании, только крепко прижала к груди крошку сына и поклялась здесь, в тылу, работать так же самоотверженно, не жалея сил, как там, на фронте, отважные бойцы будут без пощады бить гадов, посланную на мир, счастье, свободу нашей страны.

И Аня клятву сдержала. Все, где она с Катей работала по ударному. С начала войны они еще крепче стали трудиться на колхозных полях, показывая образцы работы. Аня — звеньевая в 3 бригаде, где бригадиром Б. М. Цветков. Бижит работа в ее звене.

За один весенний сев Аня и Катя выработали по 60 трудовых. Работая на вывозке навоза, каждая вывозила в день по 40 возов. На сенокосе за три часа работы они обе скашивали по 0,15—0,17 га.

Аня все отдается труду. Не окрепший и выросший сыншка Вова весь день проводит в хорошо оборудованном лесу, а мать спокойно работает с зарю до зари, полная одной мыслью, одним пламенным желанием — работать еще лучше, работать еще быстрее, чтобы как можно больше помочь фронту, как можно скорее приблизить то время, когда снова взойдет над страной яркое солнце свободной, спокойной, счастливой трудовой жизни! Александрова.

### Наумовский колхоз отстает

В колхозах Высоковского сельсовета развернуто социалистическое соревнование. Особенно хорошо работает Пичугинский колхоз, где председателем тов. Белашкин. Давно отремонтированы там молотилки, овины, в полном порядке тока, готов весь мелкий уборочный инвентарь.

Колхоз «Красный фавел», поч. Семенов, полностью выполнил план силосования. С 25 июля уже приступил к выборочному жнитву.

Но есть в Высоковском сельсовете такие колхозы, которые

плохо работают. Например, Наумовский колхоз. Председатель этого колхоза Е. И. Рогожина работой руководит нечетко; в результате в колхозе распатана трудовая дисциплина, подготовка к уборочной идет медленно, план по силосованию не выполнен, молотилки не ремонтируются.

Наумовский колхоз тянет назад Высоковский сельсовет, не дает ему быть в числе передовых по соцсоревнованию.

В. Раков,  
пред. Высоковского сельсовета

### ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го августа 1942 года в 1 час дня в помещении райклуба созывается 11-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 11-го марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». (Докладчик: председатель исполкома райсовета тов. Смирнов А. М.)
2. О готовности школ к новому учебному году. (Докладчики: председатели исполкомов сельсоветов). Приглашаются депутаты районного совета и все председатели колхозов.

Райсовет.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 июля

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Вороньча, а также в районах Цыплянского, Батайски и юго-западнее Клетская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Вороньча, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть завладела населенным пунктом. На подступах и в улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но, потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

В районе юго-западнее Клетская идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе Цыплянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта В. нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Обороняя один важный рубеж, пехотное соединение при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Политрук взвода разведки тов. Нецаев организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 100 убитых солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. Лобова ворвалась в траншеи и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захвачены 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

Отряд калининских партизан под командованием тов. М. заминировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

Пленный солдат 6 роты 695 немецкого пехотного полка Вальтер Толлькюн рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Дилля (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы, мы поняли, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота обржали и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан хальмг», Юстинского улуса, Калмыцкой АССР, сдала государству 13 200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан», Шарыповского района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясные поставки колхозники Кедрского района, Аджарии, Шелководы Гармского района, Таджикской ССР, сдали государству сверх плана около 22 тонны кокозов.

## Реализация билетов второй денежно-вещевой лотереи

Желание приобрести как можно больше билетов 2-ой денежно-вещевой лотереи и за отличный расчет проявляют колхозники, рабочие артелей, служащие учреждений Залесного района.

Колхозники Деминского колхоза им. 1-го Райс'езда Советов, Клышинского сельсовета, приобрели билетов и тут же уплатили 3500 рублей. Гарской колхоз, того же сельсовета, реализовал билетов на 1947 рублей.

80-летний колхозник Горевского колхоза Василий Сереев

активно участвуя в хозяйственной жизни колхоза, живо откликнулся на все мероприятия нашей партии и правительства, первым подписался на приобретение билетов 2-й денежно-вещевой лотереи, внес тут же 800 рублей.

Рабочие центрального отделения сапожной артели «Красный боец» в количестве 10 человек, после митинга, посвященного лотереи, все, как один, подписались на приобретение билетов. Тут же было внесено 1260 рублей.

А. С.

## Сводка

по реализации билетов и сбору наличными второй денежно-вещевой лотереи по району на 30 июля 1942 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	Выплачено по сельсов. (В тысячах руб.)	
		Подписка	Внес. вал.
1	Кр.-Усадский	25,3	16,3
2	Клышинский	29,0	18,7
3	Рамешанский	35,4	18,8
4	Рыжковский	18,8	10,0
5	Высоковский	18,7	9,5
6	Вязовский	45,8	20,8
7	Хвоинский	13,6	3,3
8	Цятницкий	19,5	6,0
9	Горевский	9,0	2,2
10	И-Заборский Райцентр	14,7	1,9
	Итого	244,3	118,5

## Налет английских бомбардировщиков на Гамбург

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Официально объявлено, что в ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Согласно предварительным сведениям, налет был весьма удачным, 29 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гамбург участвовало больше самолетов, чем во время любого германского налета на Англию. 500 самолетов было максимальной цифрой германских машин, участвовавших в этих налетах.

## В помощь агитатору

### Всех работников возлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стеной газет и «боевых листов», для проведения отдельных бесед с колхозника-

ми, для чтенок политической и художественной литературы. Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок, как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниках которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших, и добейся общего под'ема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас — решающая сила

в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самоскидки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, борлись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Аги-

татор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончишь уборку, меньше будет потерь, тем больше сэкономишь горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

И. о. редактора  
М. И. Иванова.